

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7.

AÑO XLV.—Número 13.762

Jueves 1 de Febrero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

La electrificación de la línea Madrid-Segovia

Tendido del cable de El Espinar

El director general de la R. E. N. F. E. estuvo ayer en nuestra ciudad

Ayer por la tarde, llegaron en un automotor, a la estación de Segovia, el director general de la R. E. N. F. E. teniente coronel Rivero de Aguilar, otros altos jefes de la Compañía y varios técnicos de la entidad que tiene a su cargo la construcción de las instalaciones necesarias para la electrificación de la línea ferroviaria Madrid-Segovia. Dichas personalidades permanecieron unas horas en nuestra ciudad, regresando después a la capital de España.

Parece ser que el motivo de este viaje ha sido el de inspeccionar el estado de las obras de electrificación que se efectúan desde Tablada a Segovia, y según las referencias que poseemos, se procede actualmente al tendido del cable en la estación de El Espinar, hasta cuyo punto se espera dejar terminada la electrificación en la primavera próxima.

Todo permite suponer que dentro del presente año quedará totalmente electrificada la línea hasta Segovia.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 31.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas: don Arturo Cañas Sánchez, general de Infantería de Marina; don Benigno González Aller, comandante de marina de Barcelona y jefe del sector naval militar de Cataluña; don Manuel Pastor y Fernández Checa, capitán de navío; don José Torres Fontela, coronel del Regimiento de Infantería Saboya, número 6; don Antonio Hidalgo Díaz, coronel director del Parque de Artillería de Madrid; don Joaquín Milans del Bosch y del Pino, coronel de Ingenieros, y don Julio Ríos Angueso, coronel segundo jefe de la Región Aérea del Estrecho.

En audiencia civil fueron recibidos por Su Excelencia: don Pedro González Bueno; el conde de Ruiseñada; don José Moreno Torres, director general de Regiones Devastadas y Reparaciones; don Juan Antonio Vadillo y Perera; don Luis J. Vázquez Peña, alcalde de La Coruña; don Pedro Cantero, rector del Patronato de Nuestra Señora de Loreto, y don Ricardo Merino.

Los alemanes contraatacan en el Oder

DESPEGUE GERMANO EN EL FRENTE DE ESLOVAQUIA Y AL SUR DE LA ZONA INDUSTRIAL DE ALTA SILESIA

Los rusos son rechazados al Norte de Breslau y los alemanes reconquistan Ohlau, al Sur

"BERLIN SERA DEFENDIDO PIEDRA POR PIEDRA"

Estocolmo, 31.—El Alto Mando alemán declaró a Berlín «ciudad fortificada», que será defendida «pieza por pieza», según una noticia del enviado especial del «Morgen Tidning», que recoge la Agencia Reuter. Las fábricas—añade—serán voladas y toda la ciudad será «calcificada». Se cree que de acuerdo con Gobbels, Berlín será considerada ciudad fortificada en cuanto las fuerzas soviéticas se encuentren a 50 ó 60 kilómetros, y que las medidas de evacuación de mujeres, niños y ancianos no se pondrán en práctica hasta que la situación revista caracteres de extrema gravedad.—Efe.

Zukof prepara la embestida contra Berlín

Berlín, 1.—Considerables fuerzas de infantería y motorizadas del general Zukof avanzan a marchas forzadas hacia el sector situado al Este de Francfort del Oder. A pesar de lo desfavorable del tiempo, escuadrillas de la aviación alemana atacaron a estas columnas, cubriéndolas con bombas y proyectiles de las armas de a bordo. Durante estos ataques se destruyeron 39 tanques, 17 baterías de artillería y 775 vehículos de todas clases. A pesar de estas elevadas pérdidas parece que Zukof continúa sus preparativos para una embestida contra la capital del Reich. En los combates preliminares sus fuerzas ganaron algún terreno, pero los combates decisivos todavía no se han librado.—Efe.

La guarnición de Schneidemühl, resiste

Berlín, 1.—En los alrededores de Landsberg y al Este de dicha ciudad se libran combates muy duros, dice la Oficina de Información Internacional. La guarnición de Schneidemühl rechazó nuevos y potentes ataques procedentes del Este. Ante la resistencia de las fuerzas germanas, los bolcheviques cambiaron la dirección de sus ataques y han comenzado a envolver la ciudad por el Norte. Las bajas sufridas por los soviets son muy elevadas. Los defensores de Thorn prosiguen la resistencia, sin que se hayan registrado operaciones de importancia en este sector.—Efe.

Conquistas rusas en Prusia Oriental

Londres, 31.—Radio Moscú anuncia oficialmente la conquista por las fuerzas soviéticas de Heilsberg, 60



Hitler, que encarna en el Ejército alemán el espíritu revolucionario del nacionalsocialismo y la tradición bélica en los junkers germanos. Dirige el conjunto de operaciones de las S. S. en el frente oriental para contener la ofensiva rusa.

veinticuatro horas pasadas, dice la Oficina de Información Internacional. Al Este de la capital de Silesia fué contenido el avance de un importante contingente de tropas blindadas soviéticas. La localidad de Olhau, al Sur de Breslau, ha sido reconquistada por los alemanes. Al Norte de Breslau fueron rechazados los soviets hasta un bosque, donde los grupos que intentaron resistir fueron aniquilados por las tropas germanas.—Efe.

Despuegue alemán en el frente de Eslovaquia

Berlín, 31.—Desde el frente de la Alta Silesia comunica la Oficina de Información Internacional:

Mientras que los movimientos de despuegue se desarrollan en la forma prevista en el frente de Eslovaquia, las tropas alemanas ocuparon nuevas posiciones al Sur de la zona industrial de la Alta Silesia. Varios ataques de gran envergadura soviéticos contra este sector del frente han sido rechazados casi exclusivamente por el fuego de la artillería alemana.—Efe.

Ataque alemán en el Oder. Capituló el grueso de una división rusa

Berlín, 31 (noche).—Los alemanes contraatacan en el Oder. Las comunicaciones con Steinau han sido restablecidas y sus defensores liberados, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Atacando en dirección Sur, los alemanes cercaron al grueso de una división de infantería rusa, que ha capitulado, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—Efe.

IMPORTANTES AVANCES ALIADOS EN EL OESTE

HA SIDO CRUZADA LA FRONTERA BELGO-GERMANA EN DOS SECTORES

AVANCE DE SEIS KILOMETROS AL SUR DE ESTRASBURGO

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general aliado del Cuerpo Expedicionario, 1 (2 t).—Las fuerzas aliadas han limpiado por completo de enemigos la isla de Capellebeers, en el río Mosa, al Este de Gertruidenberg, después de una dura y prolongada lucha.

Más al Sur, nuestras unidades pro-

siguieron sus ataques al Noreste de Monschau y la zona al Noreste de Clervaux hemos ganado terreno, y en algunos puntos ha sido efectuado un avance de unos cinco kilómetros.

En el bosque situado al Sureste de Hoffen, nuestras fuerzas avanzaron unos cuatro kilómetros y progresaron mil metros aproximadamente al Este de Rocherach a través de un terreno cubierto de nieve y con algunos campos de minas. Nuestra infantería ha cruzado la frontera belgoalemana en un avance de unos cuatro kilómetros hasta llegar a kilómetro y medio al Oeste de Udenbreith.

Otro cruce de la frontera ha sido realizado a ocho kilómetros al Sureste de Bullingen. Al Este y Sureste de Saint Vith nuestras unidades han tomado Setz, Schillerbach y Limmerweiler y han desalojado al enemigo de Steffeshausen, unos cinco kilómetros al Sur.

En la cabezas de puente establecidas en el río Our, al Este de Weiswampach, nuestra artillería rechazó un contraataque de la infantería enemiga, y nuestras fuerzas avanzaron hasta un punto situado a dos kilómetros y medio al Noreste de Welchenhausen, en la orilla oriental del Our.

Al Oeste de los Bajos Vosgos y en el Norte de Alsacia, la actividad se limita a operaciones de patrullas y duelos de armas pequeñas. Al Noreste de Estrasburgo hemos ocupado Gamsheim y Bettenhoffen contra ligera resistencia enemiga.

Al Sur de Estrasburgo, nuestras fuerzas avanzaron cerca de seis kilómetros y medio hacia el canal del Rhin-Ródano. Al Este de Venceld, nuestras cabezas de puente al Sur de Colmar han sido ampliadas con la ayuda de elementos blindados hasta una profundidad de cinco kilómetros aproximadamente. En el extremo Sur del sector de Colmar, el enemigo sigue defendiendo Cernai y Wittlesheim encarnizadamente. En ambas poblaciones se lucha violentamente en las calles. El mal tiempo restringió considerablemente las operaciones aéreas durante la jornada de ayer.—Efe.

VARIAS LOCALIDADES EVACUADAS POR LOS ALEMANES

Berlín, 31 (noche).—Después de intenso fuego artillero, los norteamericanos pasaron a la ofensiva entre Kaltenherberg y Kesternich, al Sur de Monschau, en el ala septentrional del frente del Oeste, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Varios pueblos fueron evacuados por los alemanes después de combates de extraordinaria dureza. Gracias a la resistencia de los granaderos alemanes, apoyados por numerosos cañones de asalto, varias brechas norteamericanas no llegaron a tener gran profundidad. Las penetraciones norteamericanas en la parte occidental del bosque de Monschau han sido cerradas en contraataques.

¿ABANDONARÁN LOS ALEMANES LA ZONA DE COLMAR?

París, 31 (noche).—Las fuerzas francesas y norteamericanas avanzan profundamente en los costados sep-

triental y meridional de la bolsa de Colmar y se encuentran ahora solamente a 27 kilómetros de distancia. La bolsa abarca una extensión de 65 kilómetros en la orilla occidental del Rhin y los dos ataques amenazan cada vez más gravemente las líneas de abastecimiento alemanas, que parten de los puertos del Rhin y por donde reciben los alemanes hombres y material. Si los aliados siguen avanzando, los alemanes se verán obligados, probablemente, a abandonar sin lucha la zona de Colmar.—Efe.

Casi en pleno verano en Sevilla

Treinta grados al sol y 15,5 a la sombra

Sevilla, 1.—El tiempo es magnífico. En las últimas veinticuatro horas el termómetro ha subido a 15 grados. Al mediodía de ayer el termómetro marcó 30 grados al sol y 15,5 a la sombra.

El primer objetivo de la ofensiva rusa es ganar tiempo

Los alemanes se empeñan en frustrar la acción enemiga con las defensas de erizo



Toda acción bélica montada con el mayor rigorismo, desde lo estratégico a lo logístico, suele responder a la ley de la oportunidad. Mucho se ha hablado de que la actual ofensiva rusa, desatada cronológicamente a la defensiva, buscaba una victoria rusa, un fin soviético de la guerra que la paz pudiera ser dictada principalmente desde el Kremlin. Sin discutir esta teoría, hemos de buscar en el detalle una nueva explicación.

Conocedores los rusos de la táctica alemana, basada principalmente en la resistencia tenaz hasta tanto puedan entrar en juego las nuevas divisiones y los nuevos armamentos, su actual embestida puede ser la consecuencia de buscar una decisión antes de que esto sea posible. Es

(Continúa en la página 3)

Los profesores de Normales visitan al ministro de Educación Nacional

Les anunció la próxima promulgación de la ley de Primera Enseñanza

Madrid, 1.—Ayer por la mañana, a las doce, los profesores de Normales, en representación de todas las provincias españolas, visitaron en su despacho al director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, para testimoniarle la gratitud del profesorado.

Seguidamente, acompañados del director general, los profesores fueron recibidos por el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien les anunció la próxima promulgación de la ley de Primera Enseñanza, asegurando que para el próximo curso las Normales se registrarán por el plan previsto en la ley.

Después de estos actos en el ministerio de Educación, los profesores de Normales del Movimiento con objeto de hacer público su agradecimiento a la Falange por los esfuerzos del S. E. M. en favor de la enseñanza. En la Jefatura Central del S. E. M. fueron recibidos por el camarada Juan Fernández Herrón, que ostentaba la representación del jefe central, ausente de Madrid.

El camarada Herrón destacó en firmes trazos la significación del S. E. M., instrumento integrado de los tres estamentos de la enseñanza primaria, proyectado siempre dentro de la disciplina de la Falange—

FELICITACION DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL AL JEFE PROVINCIAL DE JAEN

Heroico espíritu falangista puesto de relieve en el envío de socorros a los pueblos bloqueados por la nieve

Jaén, 31.—El ministro secretario general del Movimiento ha enviado al gobernador civil y jefe provincial el siguiente telegrama:

"Acuso recibo tu telegrama y os envío enhorabuena por vuestro heroico espíritu falangista. ¡Arriba España!"

Como ya se ha hecho público, el gobernador civil y jefe provincial, camarada Villalobos, dirigió la expedición que hace unos días logró llegar al pueblo de Santiago de la Espada, totalmente bloqueado por la nieve.

EL ELAS ASESINO EN ATENAS A MAS DE 1.200 PERSONAS

Entre las víctimas figuraban, mujeres, obreros y personas de la clase media

Atenas, 31 (noche).—La sección médico-legal del ministerio griego de Justicia publica esta noche una declaración oficial, en la que dice que el número de personas asesinadas por el E. A. M. y E. L. A. S., cuyos cuerpos han sido exhumados en algunos distritos de Atenas, se eleva a 1.218. Entre estos cadáveres figuran los de 168 mujeres. Una quinta parte de estas víctimas eran miembros de la Gendarmería y Policía, y el resto, casi en su totalidad, obreros y personas de la clase media. Han sido identificados cinco sacerdotes.

La declaración agrega que «la mitad de los cuerpos muestran señales de torturas infligidas en vida. En diecisiete casos fueron arrancadas a las víctimas, antes de morir, uno o ambos ojos».

El comunicado dice que el número de 1.218 se refiere exclusivamente a los cadáveres exhumados hasta ahora, de los que han sido encontrados en zanjas, barrancos o pozos, y no incluye a los que murieron en combate o fueron llevados a los depósitos. Los cuerpos encontrados en las zanjas estaban descalzos casi sin excepción y medio desnudos. Muchos tenían atadas las manos a la espalda con cable y algunos estaban atados dos a dos.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El "Boletín del Movimiento" publica una orden del excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, nombrando secretario nacional de Educación al camarada Luis Ortiz Muñoz. El camarada Ortiz ocupa en la actualidad la Dirección General de Enseñanza Media y la Universitaria en el ministerio de Educación Nacional, donde ha tenido una intensa y destacada actuación como colaborador directo del ministro en toda la gran tarea legislativa producida en estos últimos años en aquel Departamento.

El F. de Juventudes y los centros de enseñanza en la concentración ante el Caudillo

Madrid, 31.—Con motivo de la concentración el pasado día 22, celebrada ante el Jefe Nacional de la Falange, como homenaje de los ferroviarios, el Frente de Juventudes de Madrid, se reunió a dicha exaltación movilizándose todas sus centurias de Falanges Juveniles y encuadrados.

Con un entusiasmo elogiado, la casi totalidad de los centros de enseñanza de Madrid, oficiales y privados—atendiendo la invitación del Frente de Juventudes—acudieron en pleno al mando de sus profesores e instructores del Frente de Juventudes, haciendo un total no inferior a quince mil muchachos la concentración de los escolares madrileños, que junto a la centuria aclamaron al Caudillo.

Información Local

EL CUPO PROVINCIAL DE ARTICULOS INTERVENIDOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Por no haberse recibido a su debido tiempo el cupo provincial de artículos intervenidos correspondiente a los almacenes de don Andrés Reguera Antón y don Claudio Moreno y C., de esta capital, para el suministro anunciado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 13, se hace público a los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos y Transportes que, no pudiendo ser de momento entregada la totalidad de las cantidades de los artículos correspondientes al suministro de referencia, aplazarán la retirada hasta tanto sea comunicado por esta Delegación, en evitación de gastos de transporte.

Segovia, 1 de Febrero de 1945.
El gobernador civil

SEGOVIA RELIGIOSA

En la Santísima Trinidad
Mañana, solemnidad de la Purificación de Nuestra Señora y presentación de Jesús en el templo, como último día del novenario que a su misterio titular ha venido celebrando la Cofradía de Nuestra Señora de la Purificación o de las Candelas, se tendrán misas a las ocho y media y nueve—esta última cantada—, y el ejercicio de novena a las siete de la tarde, como en días anteriores, y sermón penegrico.

El día 3 se celebrará, a las nueve de la mañana, oficio general de difuntos por todos los de la Cofradía.

En San Sebastián (Padres Jesuitas)
Mañana, primer viernes consagrado al Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, en las misas de las siete y media y ocho y media, habrá comuniones generales; a las once y media se expondrá el Santísimo, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete, con sermón por el reverendo Padre superior.

Se ruega a todos, especialmente a los socios de uno y otro sexo del Apostolado, la asistencia a estos cultos y a la vela del Santísimo durante el día.

SUCESOS
Atropellado por una camioneta
Ha sido curado en la Casa de Socorro, de una contusión situada en la región rotuliana derecha, y de una erosión en el dedo meñique, Cándido de Blas, de sesenta y cinco años de edad, con domicilio en esta capital, Potenda, 1.

Las lesiones, producidas como consecuencia del atropello de una camioneta en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia de pronóstico leve, salvo complicaciones.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Francisco Javier García Jiménez, hijo de Tomás y de Paulina; María Elena Marcos Ibáñez, hija de Faustino y de Elena, y José Antonio San Cleto Velasco, hijo de Juan y de Julia.
Defunciones.—Constantina Barroso Molinero, de 65 años, y Benito González Sáez, de 79 años.
Defunciones.—Ninguna.

SE CLAUSURA EL III CURSO PROVINCIAL DE INSTRUCTORES ELEMENTALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento acompañado de varias jerarquías y autoridades académicas

Esta mañana, a las doce, en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, se ha celebrado el acto de clausura del Tercer Curso Provincial de Instructores Elementales del Frente de Juventudes. Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez, a quien acompañaban en la presidencia los Instructores del Frente de Juventudes; don Agustín Moreno, en representación del director del Instituto; la inspectora jefe de Primera Enseñanza, doña Esperanza Rubió; el subje del Movimiento y delegado provincial de Educación Popular, camarada Marcelino Esteban Collantes; don Leonardo González, vocal del Tribunal de Oposiciones al Magisterio; el asesor religioso del Frente de Juventudes, don Ángel San Vicente; el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza; el secretario particular del gobernador civil, camarada Luis Cereceda; el delegado provincial de Educación Nacional, camarada Francisco Martín y Gómez, y el jefe del S. E. M., camarada José María Serrano Enrich.

El resto del salón estaba ocupado por todos los maestros que han seguido este Curso de Instructores Elementales del Frente de Juventudes.

Comienza el acto
Comenzó el acto con unas palabras del instructor del Frente de Juventudes, camarada Alfonso Giménez, quien dijo que con esta sesión se había llegado al final del Curso. Durante unos días nos hemos dedicado, en jornadas diarias y de intensa actividad a tres cosas: A estudiar y repasar los puntos fundamentales de nuestra Doctrina Nacional-sindicalista para afianzar en nosotros la bondad de nuestra Revolución Falangista cuyo mérito principal ha sido el unir en una misma bandera estas dos cosas: la dimensión de nuestra Revolución y la dimensión de carácter patriótico y social. También se ha procurado capacitar a los futuros maestros para desarrollar en vuestros centros docentes la relación con el Frente de Juventudes para conseguir que nuestros jóvenes españoles lleguen a ser soldados fuertes y patriotas, con el patriotismo de la Falange que habla al mismo tiempo a la inteligencia y al corazón. Finalmente hemos querido poner en contacto con el Frente de Juventudes para haceros saber de nuestros anhelos. En este acto de clausura hay algunos maestros veteranos a quienes por su comportamiento se les ha concedido diploma de honor por la jerarquía superior. Ahora—termina diciendo—vais a escuchar las últimas consignas que os va a dar el jefe provincial del Movimiento.

Habla el jefe provincial
Seguidamente hizo uso de la palabra el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José Clavero Núñez, camaradas—comienza diciendo—, algunos de vosotros, después de haber obtenido un brillante éxito en las últimas oposiciones, habéis acudido a este Cursillo organizado

por el Frente de Juventudes y ordenado por el ministerio de Educación Nacional. Creo que si alguno de vosotros os habéis preguntado la finalidad de este Cursillo, después de asistir al mismo os habréis contestado que era necesario. La labor del maestro no puede estar desconectada de la Iglesia, que tiene su misión propia, ni en la educación política no puede estar desconectada del Frente de Juventudes. Y porque esto es así, se os ha exigido la formación religiosa y al mismo tiempo se quiere que no sólo conozcáis los principios fundamentales políticos sino también daros los medios para la misión de educación que se os encomienda. Estamos sufriendo las consecuencias de una labor educativa que sólo se dedicaba a cultivar una potencia del alma: la inteligencia, sin considerar que esto no basta; que es más hombre aquel que cultiva todas las potencias y que tiene su voluntad dirigida al bien. Por eso es necesario que el maestro no sólo abra la inteligencia del niño a una serie de verdades, sino también, y al mismo ritmo, todas las demás potencias, educando su voluntad para hacerle íntegramente hombre. También hay que cultivar la memoria, no sólo en un sentido elemental, sino colocándole en el ambiente con la relación de unos hechos, de una cultura que ha de influir en él. Hay que colocarle en ese ambiente y no sólo decirle por qué existe sino las aspiraciones que debe tener en relación de la cultura que él se ha encontrado.

El maestro no debe limitarse a enseñar a leer al niño y a enseñarle una concepción elemental de la vida. Es necesario más. Hay que formar totalmente al niño, en todas sus facetas. Una e importante es la política enseñándole el amor a la Patria, narrándole los hechos gloriosos de nuestra Historia, llevándole a que sientan la más profunda veneración por nuestros símbolos.

Insiste en estos pensamientos y dice que el maestro, por su cultura y por su preparación, ha de ser el hombre a quien el pueblo más admire, reporte y quiera. Por eso deben estar por encima de las pequeñas rencillas

DE SOCIEDAD
El médico Hernáez Moliner
Desde Octubre viene pasando visita en el Hospital de los Santos Reyes, de Aranda de Duero, los primeros y terceros viernes y sábados de cada mes, el especialista en niños, doctor Hernáez Moliner, procedente de la Casa Valdecilla, con consulta de Burgos.

Novenario
A partir del sábado, día 3, comenzará un novenario de misas en sufragio del alma de la señora doña Agustina Lorente Martín, a la hora de las nueve y media, en la iglesia de San Andrés.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos piadosos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,7 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura máxima: 10,2 a las 14,30 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,7 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 2,4 bajo cero a las 6,30 horas.

de los pueblos. Yo creo que si vais en este plan a los pueblos, por encima de las incomodidades de la vida rural, podéis esperar una recompensa mayor.

Termina felicitando a los maestros y ofreciéndose a ellos para cuanto necesiten en su importante misión. Para mí es desagradable, como presidente del Consejo de Educación, el tener que sancionar a algunos maestros. Para mí es mucho más agradable el tener que premiarlos y yo espero que todos os haréis acreedores a estos premios. Terminó el camarada jefe provincial con un Arriba España que fué clamorosamente contestado.

Reparto de diplomas
A continuación el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento repartió los diplomas entre los maestros que se habían hecho acreedores a estas recompensas. Finalmente, se cantó el «Cara al sol» pronunciando las consignas de ritual el carada jefe provincial.

EGOS DE LA PROVINCIA
HONTORIA
Fiesta de Las Candelas
Mañana se celebrará en este pueblo la festividad que dedican su Asociación y el vecindario a la Santísima Virgen en el misterio de su Purificación, con los cultos siguientes: A las nueve y media, misa de comunión; a las once y media, misa solemne, cantada por el coro de la parroquia. A las cuatro de la tarde, después del rezo del santo rosario y ejercicio de novena, se tendrá la procesión por las calles del pueblo con la imagen de la Virgen.

A continuación se celebrará la romería, amenizando el baile los afamados dulzaineros «Los Piñuelas», de Segovia.

VALTIENDAS
Velada teatral
Durante los días 28 y 29 del actual mes, fué representada por jóvenes de esta localidad, dirigidos por nuestro querido párroco don Doroteo Pérez Barahona, el drama titulado «Treinta años o la vida de un jugador» y el divertido juguete cómico «La tía del río Penilla», interpretado por las señoritas María Guzmán, Juliana Andrés, Petra Páez, Manuela y Guadalupe Lázaro. El elenco masculino se componía de Víctor Pona, Heraclio San Frutos, Antonio Hernández, Julio Fernández, Juan Pedro Iglesias, Patrocinio Lázaro, Basilio de Blas, Afrodísio Iglesias, Marino y José Martín Rojo.

Con gran éxito fueron encarnados los papeles de la obra, siendo ésta del completo agrado del público, así como la actuación de los aficionados, los cuales, en su labor artística, fueron interrumpidos con numerosos aplausos.

El salón se hallaba abarrotado de público, entre el que figuraban las autoridades locales, funcionarios y gran cantidad de forasteros. La cantidad recaudada ha sido destinada a fines benéficos de la localidad.

Después de la función teatral, fué organizado un baile, amenizado por los dulzaineros de la localidad.

Mi más efusiva enhorabuena al organizador e intérpretes de esta agradable fiesta.

Corresponsal
ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Adelantos en el cultivo del algodón español

El periódico «Europa Kabel» publica lo siguiente:
Como consecuencia del elevado grado de desarrollo de la industria de lana de algodón, ha representado desde hace tiempo la importación de algodón en bruto una carga pesada en la balanza comercial española, de tal manera, que en tiempos de la monarquía se emprendieron continuamente medidas para extender el cultivo de algodón al Sur de España, donde las condiciones atmosféricas favorecen el incremento de dicha planta. Pero por primera vez, bajo el mando del actual Gobierno, ha progresado notablemente el cultivo de algodón de Surespaña: de 2.000 hectáreas en el año 1924, pasó a ser de 31.227 hectáreas, y aumentó de esta manera en más de un 50 por 100 del anterior cultivo total.

La cosecha de 1944 no permite aún fijar cifras. Pero según los primeros cálculos, se esperaba recolectar en la provincia de Sevilla aproximadamente de 11.000 a 16.000 balones, lo que representa una cosecha diez veces más que el año anterior. Fue posible conseguir este resultado gracias a las medidas adoptadas por el Gobierno, que amplió el cultivo de algodón, otorgando premios a los productores y dictando leyes que beneficiaban la aplicación de esta industria. La cosecha total española ascendió de 1.247 balones en el año 1924, a 20.000 balones en el año 1943, mientras que en 1944 se estiman los menos 30.000 balones. Si se tiene en cuenta que la demanda total de algodón asciende actualmente a unos 40.000 balones aproximadamente, la producción es, por lo tanto, todavía escasa. A pesar de todas las dificultades, espera el Gobierno hacer experimentar un alza al cultivo de algodón en los años próximos, sobre todo después de haber comprobado las dos nuevas clases empleadas en las dos últimas campañas han dado buenos resultados.

Para la industria de Andalucía el cultivo de algodón se ha convertido en un factor importante, ya que, además, la concentración de cultivos de algodón en el Sur de España ha producido allí también un fomento en la industria algodonera, lo que se ha manifestado abiertamente en la fundación de la «Hyttasa». Esta Sociedad dispone de hilaturas con 20.000 mecheras, fábricas de tejidos con no menos de 400 telares, de tintes y de una casa de apresto de telas. Su programa de construcción espera poder disponer de otras 9.000 mecheras y 200 telares, con lo cual esta fábrica podrá competir con las empresas más importantes del país.

Con el patrocinio del Instituto del Estado para textiles se erigirá en la provincia de Sevilla una nueva instalación para la fabricación de algodón. El Instituto de Textiles ha emprendido también este año con éxito una serie de tentativas sobre el aclimatación de especies de algodón extranjeras en corto espacio de tiempo de maduración, como corresponde a las condiciones atmosféricas de España. En conjunto, se observan con optimismo los progresos del cultivo de algodón en los círculos españoles industriales.

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD ENTRE TRABAJADORES SEGOVIANOS
La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Segovia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Abril de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

1. Los préstamos que se entregan a los trabajadores de uno y otro sexo que contraigan matrimonio en el referido mes serán:
2. 500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.
3. 500 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.
4. Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:
 - a) Que ambos contrayentes sean solteros.
 - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.
 - c) Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de cuarenta años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta treinta y cinco.
 - d) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
 - e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
5. Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N.-S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de San Alfonso Rodríguez, número 1, hasta el día 28 de Febrero corriente, antes de las trece horas.

FARMACIA DE GUARDIA
Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

EL JOVEN
Tomás Monjas Ayuso
Falleció en Anaya el día 27 de Enero de 1945 a los 16 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Santos Monjas Ayuso y doña Leonor Ayuso de Pablos; hermanos Pablo, Domiciano (seminarista), Bernardo y Esteban; abuelas doña Juana Ayuso Ayuso y doña Catalina de Pablos, tíos, primos y demás familia,
Participan a sus amigos sensible pérdida y les agradecemos la asistencia al funeral que se oficiará el día 5, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de dicho pueblo.

ANUNCIOS POR PALABRAS
YUNTA de buyes de cuatro años, 48 arrobas, vendo a toda prueba. Fidel Tejedor, Villoslada.
VACA suiza, recién parida del primero, véndese. Petra Sanz, en Garcillán.
SUBASTA armas tendrá lugar once horas, 4 actual, en Cuartel Guardia civil Alcázar, esta capital.
VACA suiza, parida de quince días del segundo, abundante producción, vende Julián Lorente (El Gallo), Valverde.
VACA suiza, abocada al tercero, gran producción, vende Arcadio Lorente, en Balisa.

SUFRAGIOS
Por el alma del muy ilustre señor **D. Pedro Casas Medizola** se celebrarán las misas gregorianas en la Santa Iglesia Catedral, en el altar del Sagrario, dando principio mañana, día 2 de Febrero, a las ocho y media, y el día 16 el culto, en la iglesia del Corpus, y la misa, a las nueve y media, en la ermita de la Fuencisla.
LA FAMILIA.
Agradecerá la asistencia.

LA SEÑORA
Doña María de Blas Sánchez
Que falleció el 31 de Enero de 1945 a los 33 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Fernando Fontán Gómez (comandante de Intendencia) hijos María, Fernando, María del Carmen, María Luisa y José Luis; madre política, tíos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al funeral que se oficiará en la iglesia parroquial de San Millán, mañana día 2, a las diez y media de la mañana.

PERDIDAS
PERDIDA de anillo y tresillo, el jueves, desde Fiscalía de Tasas, Servicio Nacional del Trigo a bar Venecia. Se gratificará espléndidamente su devolución, por ser recuerdo, bar Garrido.

ALQUILERES
CEDO HABITACION, con derecho cocina, por asistir señora sola. Santo Domingo, 17.

COMPRAS
HUESOS frescos. Interesa adquirir grandes partidas. Dirijan ofertas. Solicitarse agentes. Señor Gallego. Hotel Casas, Segovia.

VENTAS
ALFALFA seca y prensada de Aragón, precio corriente, garantizo recibo inmediato. San Juan, 8, Segovia, Santiago.

ESTIERCO se venden sesenta camiones de basura, entrada carretera de Torrecaballeros. Tratar, Francisco Segovia, en La Lastrilla.

VENDEN en Segovia ocho casas. Informa señor Del Barrio, Judería Nueva, 5.

CARRO nuevo de vacas, corto, véndese. Tratar, Félix Arribas, Turégano.

CARRO de vacas, se vende. Fuencisla Luque, en Valseca.

TRABAJO
MUCHACHA se necesita, sabiendo cocina, para matrimonio solo. Cervantes, 27, 1.º, izquierda.

SE NECESITAN muchacha y asistente, con buenos informes, para casa de don Gabino Herrero, abogado. Covarrubias, 3.

GANADOS
SE VENDEN 55 ovejas con sus crías, 5 primales, 13 borregas y 7 borregos. Tratar, Victoriano Manso, en Juarros de Ríomoros.

Emisión de Deuda Amortizable al 3,50 por 100, por valor de 200 millones de pts.

Para entregar al I. Nacional de Colonización, con destino a la compra de fincas

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición: Hacienda.—Orden sobre emisión de Deuda Amortizable al 3,50 por 100, por valor de doscientos millones de pesetas nominales, para entregar al Instituto Nacional de Colonización...

Comentarios yanquis al discurso de Hitler

La Prensa le califica de «epitafio de un régimen»

Los círculos oficiales creen que la guerra se prolongará varios meses aunque sea conquistado Berlín

Washington, 31 (noche).—El discurso pronunciado ayer por Hitler ha sido publicado íntegro por los periódicos norteamericanos que en sus comentarios lo califican, por lo general, de epitafio de un régimen.

Sin embargo, oficialmente, en los círculos políticos, diplomáticos y militares, el discurso de Hitler es calificado de distinta manera, y por él se deduce que la guerra contra Alemania, aunque los rusos conquisten Berlín, se prolongará aún durante varios meses, ya que el jefe del Estado alemán ha reiterado su voluntad de combatir hasta el fin.

También se indica la posibilidad de que los alemanes abandonen Italia, Noruega y otros territorios extranjeros, lo que les reportará de 40 a 60 buenas divisiones, decisión a la que no parecen ajenas las declaraciones del almirante inglés sir Harold Borrough, nuevo jefe de Operaciones navales del general Eisenhower...

¡CATOLICOS! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

San Lorenzo Mártir

Gran feria de ganados en la Villa de Abades (Segovia) los días 8, 9 y 10 de Febrero de 1945

Habiendo sido suspendida la feria anteriormente anunciada, por causa del tiempo, se celebrará los días arriba indicados. A juzgar por la concurrencia a los mercados desde que éstos se inauguraron, es de esperar que ésta se celebre con mayor número de feriantes.

Durante los días de feria habrá alegres distracciones para solaz de los feriantes.

Abades, 30 de Enero de 1945.—El alcalde, Dimas Carrero.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICOS José H. de Nicolás MEDICO OCULISTA CONSULTA DE DIEZ A UNA CERVANTES, núm. 38. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Checoslovaquia y el imperialismo ruso

Por José Manuel GARCIA ROCA

En los primeros días del mes de Diciembre de 1943, José Benes, primer ministro del Gobierno exiliado en Londres de la República checoslovaca, se trasladó a Moscú para mantener en este lugar importantes negociaciones con los más altos dirigentes del Kremlin. Una compañía del ejército rojo le rindió honores a su llegada a la capital soviética, y el propio Molotov acudió a la estación para prestar las máximas atenciones a tan señalado huésped.

Si en los días que sucedieron a la firma del pacto de ayuda y asistencia mutua checo-ruso alguien se hubiera atrevido a insinuar a Benes que acababa de dar un mal paso, es probable que el conocido político de Praga le habría calificado de insensato. Una atmósfera de completa cordialidad parecía reinar entre las dos partes contratantes. Hasta se posee un documento gráfico que muestra un claro reflejo del espíritu reinante. En efecto, en la fotografía que nos llegó por aquí sobre la despedida de Benes en Moscú, vemos que tanto éste como Molotov tienen en sus labios la más beatífica de las sonrisas. Tan contento quedó Benes, que se creyó en la obligación de agregar a las concesiones que hacía en el tratado algunos servicios más, y por eso aprovechó su largo viaje de regreso para convencer a varios de los Gobiernos exiliados de que debían buscar la amistad soviética y evitar a toda costa complicaciones con Moscú.

Ahora bien; al cabo de un año, las cosas parecen haber cambiado bastante, si hemos de creer lo que dice un artículo de un corresponsal especial del periódico londinense «The Observer». Según éste, el Gobierno de Moscú está descontento con el Gabinete de Benes por tres importantes razones. La primera de ellas consiste en la tardanza y vacilación que muestran los exilados checos en reconocer al Gobierno de Lublin. Otro motivo de discordia es que Benes no se haya todavía decidido a instalarse en el territorio checo «liberado» y no establezca un estrecho contacto con las autoridades de ocupación. Y, finalmente, la tercera causa consiste en el disgusto que ha producido al Kremlin ver el descontento producido entre los checos por la incorporación a Rusia de la Ucrania carpática.

Dejando aparte las dos primeras razones, que sólo muestran el vivo deseo de Moscú de tener a Benes totalmente sumiso a las disposiciones que convengan al interés de Rusia, nos vamos a ocupar ahora del tercer motivo de discordia. El propósito de incorporar a la Unión Soviética la Ucrania carpática es algo que no encuentra justificación alguna, por mucho que se le busque en terrenos políticos, geográficos e ideológicos. Y este hecho es tanto más injusto cuanto que se realiza faltando a un recientísimo compromiso, en virtud del cual Rusia adquiriría una especie de protección sobre la República checoslovaca.

Resulta sumamente difícil averiguar las razones que Rusia aducirá para justificar su incalefiable actitud. El cinismo soviético supera en este caso al mostrado en la insoluble cuestión polaca. Desde un punto de vista estrictamente aliado, Checoslovaquia ha sido la primera víctima del nacionalsocialismo y, por tanto, su reconstrucción es algo de indiscutible necesidad. Por otra parte, Rusia fué la única nación europea que no reconoció los acuerdos de Munich y, por si esto fuera poco, está unida por tres pactos de ayuda y amistad con Checoslovaquia en lo que va de la actual guerra: 10-7-1941, 11-12-1943 y Mayo de 1944.

En esta ocasión no se puede hacer uso del tan socorrido calificativo de fascista sin incurrir en el ridículo, pues Benes es quizá el enemigo más declarado de eso que Moscú ha con-

venido en llamar fascismo. Precisamente el Presidente checo fué obligado a dimitir porque no se resignaba a ver alzarse pacíficamente la bandera de la cruz gamada en lo más alto del castillo de Praga. Nadie como Benes, masón e izquierdista de toda su vida, ha trabajado con más ardor por destruir el poder de la Alemania hitlerista, y se puede decir que la mayor parte de sus largos viajes no han tenido otro objetivo que ver pronto la realización de sus ideas antinazis.

Este último acto del imperialismo staliniano demuestra al mundo lo que le importan al dictador de todas las Rusias los intereses de los pueblos pequeños. Su acción absorbente ha sido seguida por intensas críticas de amigos suyos, que califican a Benes como incapaz de afrontar las nuevas circunstancias. Un reciente despacho comunicaba que en un mitin político el ex presidente del Consejo Rodolfo Benes había empleado duras palabras para Benes, acusándole de no prestar una ayuda suficiente a los partisanos y pidiendo su constitución por hombres más hábiles. Como se ve, Moscú no se duerme y la acción imperialista de su política es continuada inmediatamente por una hábil labor de zapa dentro del régimen interno de los pa-

ses que quieren anexionarse. Es muy probable que dentro de poco algún energúmeno tache a Benes de fascista. Checoslovaquia fué una creación de Versalles. Su reorganización tal y como era es artículo de fe entre los aliados, y, sin embargo, para Rusia, que no ve en este país más que una pieza de su vasto plan de dominación danubiana, lo que fué obra de Masaryk es tan digno del menosprecio como puede serlo para un teórico pangermanista o algún diplomático del viejo Imperio que añora la reconstrucción del trono de los Habsburgo.

JOSÉ MANUEL GARCÍA ROCA

El embajador de Chile en Madrid se despide de varios ministros

Madrid, 31.—El embajador de Chile en España, don Hernán Figueroa Anguita, ha visitado esta mañana a los ministros del Ejército, Marina y Agricultura para despedirse de ellos con motivo de tener que regresar al señor Figueroa a su país.—Logos.

El primer objetivo de la ofensiva rusa es ganar tiempo

(Viene de la página 1) decir: ganar a los alemanes en el tiempo arrebatándoles, por añadidura, el espacio, el territorio. Así Cherniskovsky y Rokosovsky se han lanzado sobre la Prusia Oriental, el primero por los caminos del Pregel y el segundo por Allenstein. La aspiración de ambos mariscales rusos era la de, si no era posible conquistar la Prusia Oriental, aislarla del resto de Alemania. Mientras tanto, el mariscal Zhukov explotaría el éxito primero de la ofensiva para internarse por los caminos del Oder hacia el corazón de Brandeburgo. Lo principal era situarse en la médula de Alemania, a las puertas de Berlín, para las contramedidas.

Esta lucha para vencer en el tiempo al adversario, a la vez que en el espacio, se ve, o se intenta contrarrestarla de parte alemana por el empleo de la táctica defensiva del erizo. Así, mientras se permite avanzar al enemigo, alargando las líneas de aprovisionamiento, las fuerzas germanas se encierran en aquellos lugares que por su situación tienen categoría de principales. Son núcleos aislados a retaguardia que han de obstaculizar los movimientos internos de la ofensiva y dificultar su mantenimiento. Son también los accesos a las vías principales y puntos clave. Así Thorn, Bromberg y Posen son plazas situadas que impiden al enemigo ruso desenvolverse con libertad en el bajo Vístula y en las fronteras de Brandeburgo. Lo mismo que pudiéramos decir en el futuro, de Breslau, en cuanto a la Silesia. De esta forma se restan fuerzas a las vanguardias de ataque, se crea una atmósfera insegura en la tierra conquistada, y se da tiempo, este es el objetivo, a la puesta en marcha de las contramedidas prometidas.

He aquí el forcejeo. Mientras tanto, las líneas del Este son un terrible volcán en el que puede discutirse el porvenir de Europa.

Entrega de diplomas a los nuevos instructores del Frente de Juventudes

La efectuó el delegado nacional, camarada Elola, que dirigió unas palabras a los maestros cursillistas

Madrid, 31.—En acción de gracias por la feliz terminación del sexto curso de Instructores Elementales Provisionales de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes, en la capilla del Instituto de San Isidoro se celebró una misa, terminada la cual, los jefes de curso, profesores del mismo y los nuevos instructores se dirigieron a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, donde fueron recibidos por el delegado nacional, camarada Elola, a quien acompañaban el secretario nacional, camarada Pérez Viñeta, y el jefe del Departamento Nacional de Centros de Enseñanza, camarada García Casas.

El delegado nacional recordó ante los cursillistas, en emotivos párrafos, la presencia de José Antonio en horas difíciles en el edificio de la calle del Marqués del Riscal, donde radica la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, y señaló que la forma mejor de evocar aquella presencia del Fundador era leer el manifiesto que José Antonio dirigió a los maestros españoles. Así se hizo, y después el camarada Elola, glosando el sentido de las palabras de José An-

tonio, alentó a todos a perseverar en servicio de la grandeza de España, siguiendo las consignas del Caudillo. «El llamamiento—dice—que ayer os hizo José Antonio os repite hoy el Caudillo. Precisamente hace sólo unos días, en la clausura de nuestro Consejo General, Franco ha dicho a España que el Frente de Juventudes es el frente más necesario, la realización más urgente de nuestro Movimiento. Porque es obra urgente y necesaria se os convoca, maestros de España, para que colaboréis estrechamente con el Frente de Juventudes uniendo a vuestra sagrada misión de la enseñanza, la de inculcar en nuestros muchachos la fe en el destino de España y el deber de sacrificio todo por lograr su unidad, grandeza y libertad».

Después el delegado nacional del Frente de Juventudes, acompañado de las citadas jerarquías, fué entregado personalmente, y uno a uno, en su despacho oficial, los diplomas y títulos que acreditan como Instructores Elementales Provisionales de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes a los cursillistas, repartiéndolos con todos y cada uno afablemente.

SE VENDEN 140 HECTAREAS

de terreno labrantío en el término de Moraleja de Coca; diez hectáreas en Puras y Montejo. Para detalles, dirigirse a Don Ignacio de la Infanta, Sambaol, o don Mariano García Muñoz, en Navas de Oro

FIND QUINTA OSBORNE

SANGARCIA

Debidamente autorizado, el próximo día 4 de Febrero tendrá lugar la inauguración de un mercado de toda clase de ganados, lo que se hace público para general conocimiento. Todo conductor de ganado deberá venir provisto de la correspondiente guía de origen y sanidad. El alcalde, Eulogio García

POLLUELOS -Raza y Selección- LEGHORN CASTELLANA NEGRA RHODE-ISLAND Catálogo gratis GALLINÓPOLIS GOYA 6 MADRID

Por 3-1 perdió el Atlético Aviación frente al Spórting de Lisboa

En la tribuna de honor se encontraban altas personalidades portuguesas y españolas

Lisboa, 31.—En el estadio Lumiar, y con una asistencia de público numerosísima, pocas veces conocida aun en encuentros del Campeonato portugués de fútbol, pues sumaban más de veinte mil las personas congregadas en las amplias gradas y tribunas, se ha disputado esta tarde el encuentro Spórting Club de Portugal-Atlético Aviación de Madrid.

En distintos lugares del graderío se advertía la presencia de núcleos de españoles con carteles y pancartas en que se leían vítores al Atlético-Aviación y frases de aliento a sus jugadores. Otros flameaban pequeñas banderas españolas. En la tribuna de honor se hallaba el ministro de Educación, señor Caeiro de Mata; el subsecretario del mismo Departamento; el presidente del Ayuntamiento de Lisboa, coronel Salvassao Barreto; el embajador de España, don Nicolás Franco; el director general de los Deportes, coronel Sacramento Monteiro; el director de la Casa de España; otras autoridades militares y civiles; directivos de la Federación y Asociación de Fútbol, etcétera.

Los dos equipos, con el árbitro, señor Godinho, saludan a las autoridades y proceden al intercambio de gallardetes entre el coronel Gallego, presidente del Atlético Aviación, y el doctor Barrerá de Campos, presidente del Spórting.

El primer gol portugués. Dos minutos después el Spórting marca su primer gol. El extremo derecha Jesús Correia, en bonita combinación por alto con Peyroteo, se interna y, a escasos metros de la meta madrileña, larga un fuerte puntazo que Ederra no logra parar, pese a la buena colocación.

El Atlético juega por bajo y corto, llegando de esta forma ante la meta contraria. Allí Juncosa lanza un potente tiro, pero estobado por el defensa Cardoso la puntería falla y la pelota pasa rozando el larguero. Fué un momento de gran emoción. Este fallo no hace que decaiga el ánimo de los atléticos, que vuelven al ataque, pero tanto Cardoso como Manuel Marques se muestran muy seguros en la defensa.

Sigue la presión de los atléticos, lo que determina cierto barullo ante la puerta del Spórting, hasta el extremo de que al detener una pelota sufren un encontronazo Azevedo y Marques, resultando los dos lesionados en la cabeza. Poco después termina el primer tiempo.

El segundo tanto del Spórting. A los cinco minutos del segundo tiempo Juncosa remata fuerte, pero Azevedo rechaza y Verissimo pasa a Barrosa. Este, a Nogueira, que a su vez lo hace a Jesús Correia, quien de forma imparable, a los siete minutos de la fase final, marca el segundo tanto para los suyos.

El tanto del Atlético. Los atléticos, en poder de la pelota, se la pasan magníficamente, desorientando a la línea media y a la defensa contraria; y así, aprovechando la circunstancia y una indecisión de Azevedo, Juncosa marca el primer gol para España. Prosigue durante unos minutos el dominio atlético, pero sin suerte en los remates.

Tercer tanto portugués. Después los del Spórting atacan con brío y Peyroteo, después de dibrar a varios jugadores madrileños, consigue el tercer tanto a las cuatro y dos minutos.

Dos minutos más tarde Ederra detiene un buen chut de Jesús Correia, desviando a córner. Vázquez, recogiendo un buen pase

de Campos, tira contra red, pero Azevedo para. Con dominio alterno, a las cinco y quince, hora portuguesa, terminó el partido, con el resultado de tres tantos a uno favorable al Spórting.

Rectificación de anuncio de subastas

Las subastas de maderas anunciadas en el «Boletín Oficial del Estado» del día 20 y en el de la provincia del día 15 de actual, queda rectificada en el sentido de que las subastas se celebrarán los días 9 y 10 de Febrero próximo, siendo la presentación de proposiciones hasta las trece horas del día inmediato anterior inclusive y que el cupo para traviesas es de 946,755 metros cúbicos para el primer lote y de 902,754 para el segundo.

El Espinar, 30 de Enero de 1945. El alcalde, Pablo F. Pacheco.

España no es un país fácil para los adivinos

(Viene de la página 4) merosos, pero podrían citarse también numerosos casos de resistencia por parte de las autoridades españolas, y no de las más inferiores, a las exigencias alemanas. Basta decir que al menos en los dos primeros años que siguieron a la ocupación de la frontera de los Pirineos por Alemania, el Eje no consiguió abastecerse de viveres en España; que Italia vió negado el permiso, repetidas veces, para la instalación de industrias que en aquellos años de penosa reconstrucción hubieran sido muy útiles para el aprovisionamiento de España; que se hicieron a Estados Unidos y no a nuestra industria muchos e importantes pedidos de automóviles y maquinaria, y que un celoso nacionalismo económico informó también la política con respecto al Eje.

Por último, el periodista italiano habla de las relaciones hispano-italianas, diciendo que en la guerra de España los italianos no se presentaron en ninguno de ambos bandos como enemigos, sino más bien como sostenedores del modo de vivir, e incluso de formas políticas y sociales en las que creían. De ese encuentro histórico, agrega Fortes, los italianos salieron sin mancha. Ni un antifascista italiano ha sido acusado por los españoles nacionalistas de violencias, robo o asesinatos; ni un legionario italiano ha sido acusado por los españoles republicanos de fusilamientos, saqueos o actos inhumanos.

Cualesquiera que sean las circunstancias en que los italianos y los españoles se han encontrado, concluye Fortes, yo creo que los dos pueblos no deberían perder los frutos de aquel encuentro, que ha interrumpido un desconocimiento y una apatía recíproca que duraba siglos. Más aún que los dos pueblos, son las dos culturas las que con varios pretextos y ocasiones se han acercado una a otra. Los españoles han escuchado con atención nuestra lengua, buscan con curiosidad e interés nuestros periódicos y sienten más que nunca el deseo de refrescarse en las perennes fuentes que para ellos son Roma y Florencia. Los italianos están aprendiendo a apreciar en el español una concepción íntegra de la vida, un coraje moral y una capacidad de sacrificio ante la idea, y una seriedad superior, probablemente, a la de grandes sectores de nuestros pueblos. Yo quisiera, dice Fortes, suplicar a los diplomáticos y a los hombres de gobierno, italianos y españoles, que no vivan al día y que no olviden, rindiendo homenaje a los mudables criterios políticos, el encuentro de las dos estirpes, que puede ser fecundo y de gran bien para todo el Occidente y, por tanto, para Europa entera.

MAS BARATO QUE NADIE Seleccionados se venden pollitos de raza. Se hacen incubaciones a particulares. Dirigirse: Granja Avícola MARI-TERE. Oficinas: Plaza de Zurraquin, 1, principal, AVILA.

CALLICIDA GLOBO Farmacia del Globo MADRID Infalible para extirpar callos, ojos de gallo y durezas. Precio, 1,65 FRANCO Venta en Farmacias C. S. 5.796

REPUESTOS Ford, Chevrolet, Dodge, 3 H-L. Necesarios para automóviles Pistones, bulones, segmentos, bombas de agua, palieres Presupuestos gratis GRANDE Carretera de La Granja, 1. Segovia.

PAGLIANO del Prof. ERNESTO PAGLIANO PURGANTE DECONGESTIONANTE DEPURATIVO

Comienzan los contraataques alemanes en el sector Sur de Pomerania

SE MANTIENE LA LINEA DEL ODER

EN LA REGION MERIDIONAL DE POMERANIA TIENEN QUE REPLEGARSE LAS AVANZADAS RUSAS

FUERTES ATAQUES SOVIETICOS CONTENIDOS EN HUNGRIA

BERLIN, 1 (7,30 T.)—HAN COMENZADO LOS CONTRAATAQUES ALEMANES EN LA COMARCA MERIDIONAL DE POMERANIA. LAS CUÑAS BLINDADAS SOVIETICAS TUVIERON QUE REPLEGARSE ANTE EL EMPUJE DE LOS ALEMANES, SEGUN ANUNCIA LA OFICINA DE INFORMACION INTERNACIONAL.

Gran Cuartel general del Führer, 1 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría, entre el canal de Sarviz y el Danubio, así como al Nordeste de Stuhlweissenburgo, han sido contenidos, después de duros combates, los fuertes ataques soviéticos. En el frente del Oder han fracasado las tentativas del enemigo para ampliar sus cabezas de puente, y los soviets han perdido gran número de carros. En el sector del Oder y del Wartha nuestras tropas han mantenido numerosos puntos de apoyo frente a fuertes ataques adversarios al Oeste de Zuellichau-Schwibus y al Oeste de Schwern. Han sido lanzadas reservas operativas contra las vanguardias de carros blindados enemigos que habían logrado penetrar en el sector de Sternberg-Zielezche. Al Norte del Wartha fuerzas enemigas han penetrado al Nordeste de Kuestrin, hasta el Oder, donde han encontrado nuevas reservas que acabamos de enviar allí. En la región meridional de Pomerania han sido rechazados muchos ataques bolcheviques, y las fuerzas enemigas de reconocimiento que habían penetrado en dirección Norte se han visto obligadas a replegarse. La guarnición de Posen se defiende valerosamente contra los soviets que atacan desde varios lados.

Al Noroeste de Kulm, y en la región de Elbing, se libran combates en Wormditt, Heilsberg, Friedland y a ambos lados de Koenigsberg. En el curso de estos combates fueron destruidos 54 carros enemigos. Las punta avanzadas de fuerzas blindadas soviéticas, y los abastecimientos enemigos fueron atacados ayer nuevamente por nuestros aviones de caza y de bombardeo. Fueron puestos fuera de combate 24 carros y 21 cañones enemigos, y se destruyeron centenares de vehículos. En el frente de Curlandia nuestras tropas rechazaron ataques bolcheviques.

Combates indecisos en los sectores de Kulm y Elbing

Berlin, 1 (t.)—Al Nordeste de Kulm, y en la región de Elbing, los combates de ayer se han caracterizado por su indecisión, anuncia la Agencia D. N. B. En Prusia oriental se han librado duros combates en Heildberg, Friedland y a los dos lados de Koenigsberg. En el curso de estos combates 54 blindados soviéticos han sido destruidos.—Efe.

La lucha en Hungría

Berlin, 1 (5 t.)—En Hungría los fuertes ataques soviéticos han sido contenidos por las tropas alemanas entre el canal de Sarviz y el Danubio, así como al Nordeste de Stuhlweissenburgo, tras duros combates. En la parte occidental de Budapest, la guarnición alemana y húngara continúa su defensa.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

LAS BOLSAS ANTE LA NUEVA COYUNTURA INTERNACIONAL

Se viene apreciando en la etapa esta última de la guerra, desde la invasión de Francia para acá, una cierta evolución en el mercado.

Jugó en aquellos tiempos un papel decisivo la impresión de que la paz se acercaba, y el juego y rejuogo dialéctico de los «valores de guerra» y los «valores de paz» tuvo sus reflejos en las Bolsas.

Pudiera decirse que estos últimos afloraron a la superficie de la cotización, consolidando sus precios en una posición mucho más alta.

Se apagaron pronto las esperanzas de una terminación rápida de la guerra, pero la Bolsa no por eso retrocedió, sino que se afirmó en su conjunto.

Ahora, con ese pistoletazo de alarma de la ofensiva rusa en el frente oriental, el mercado ha vuelto a conmoverse, pero, a decir verdad, los reflejos sobre los cambios no han sido fuertes. Los mismos valores de paz no han saltado en bruscas oscilaciones, y el elemento especulador ha conservado una posición de independiente actuación, difuminada luego a través de una suave inhibición.

En ningún momento se traslució la posibilidad de que surgiera el pánico y, al final de esta última semana, el mercado, observado en su ámbito general, tiende a serenarse. Impresión de calma y de observación, pero sin sobresaltos.

Al cierre de este primer período de la ofensiva gigantesca del Este, puede hacerse un resumen de sus influencias sobre nuestra Bolsa diciendo que frenó ciertos movimientos de especulación alcista, que apartó un tanto al dinero de sus corrientes de inversión y que creó, todo lo más, un ambiente de expectante observación. Pero nada más.

El fenómeno más curioso es la ausencia de papel. Es decir, que el público no se decide a vender.

Esto nos inclina a pensar que el público va perdiendo el miedo a la terminación de la guerra y que puede más en su ánimo otro factor de influencia. El considerar que con el dinero en la mano, corre más peligro de perder la substancia adquisitiva que éste aún posee, que manteniéndolo colocado en sus actuales valores de renta variable.

La ausencia de vendedores de acciones constituye en la Bolsa, sin duda alguna, un estado psicológico especial que conviene tenerlo en cuenta.

La lucha en el sector Oder-Wartha

Berlin, 1 (5 t.)—En el sector Oder-Wartha las tropas alemanas, según informa la Agencia D. N. B., han mantenido durante la jornada de ayer numerosos puntos de apoyo al Oeste de Zuellichau-Schwibus-Schwern, a pesar de los ataques violentos de los soviets, mientras que las fuerzas blindadas bolcheviques han penetrado hasta el sector Sternberg-Zielezsch. Las reservas han sido empeñadas en estos combates.—Efe.

Penetración soviética

Berlin, 1 (5 t.)—Al Norte del Wartha las tropas soviéticas han penetrado durante la jornada de ayer hasta el sector Kuestrin-Soldin, según anuncia la Agencia D. N. B.—Efe.

La guarnición de Posen se defiende con éxito

Berlin, 1 (t.)—En el sector de Pomerania numerosos ataques bolcheviques han sido rechazados. Las fuerzas de reconocimiento de los bolche-

viques que habían penetrado en dirección Norte han sido detenidas. La guarnición de Posen se defiende con éxito contra los ataques dirigidos desde distintos lados contra esta fortaleza.—Efe.

LA RESISTENCIA SE CONSOLIDADA

Berlin, 1 (6 t.)—La resistencia alemana se consolida y se acentúa más todavía, según dijo esta tarde a los periodistas extranjeros el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. Los alemanes han logrado mantener la línea del Oder, donde despliegan gran actividad.—Efe.

SITUACION DE LAS AVANZADAS SOVIETICAS

Berlin, 1 (6 t.)—En la línea Kuestrin-Soldin se encuentran la avanzadas soviéticas, según anunció hoy el portavoz militar de la Wilhelmstrasse. En Francfort del Oder no se han visto todavía soldados soviéticos, que se encuentran entre Scherlin, a orillas del Wartha y el Oder.—Efe.

ULTIMA HORA

Los alemanes pasan a la ofensiva en el sector de Schneidmühl

Se estrellan los ataques rusos contra la nueva línea alemana de Alta Silesia

En Curlandia disminuye la violencia de los ataques soviéticos

BERLIN NO HA SIDO EVACUADA

Berlin, 1 (6 t.)—La capital alemana no ha sido evacuada. Acerca de varias informaciones aliadas, según las cuales Berlín había sido evacuada y las autoridades competentes alemanas habían huido, el representante del jefe de Prensa del Reich, Stableiter Sundermann, declaró a los periodistas extranjeros que estas suposiciones estaban desprovistas de fundamento. Desde hace tiempo—agregó—sabemos que la ofensiva soviética persigue objetivos muy amplios. Ahora sabemos también que Berlín es su próximo objetivo. Pero en la capital del Reich nadie piensa en huir. Al contrario, la resistencia es organizada, como todos pueden ver. Desde hace tiempo, Berlín es la esperanza de nuestros enemigos, y Berlín será para ellos la más sangrienta de las decepciones. La capital del Reich conoce ya la guerra, con los bombardeos terroristas angloamericanos, que ha sabido resistir, dando pruebas de una actitud ejemplar. Ahora se dispone a responder con la lucha.—Efe.

Berlin, 1 (7 t.)—Todos los ataques soviéticos contra la nueva línea de combate alemana en el Sur de la cuenca industrial de Alta Silesia han sido rechazados, mientras formaciones blindadas y de infantería alemanas redujeron o deshicieron varias cabezas de puente soviéticas a orillas del Oder, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—Efe.

CONTRAOFENSIVA ALEMANA EN EL SECTOR DE SCHNEIDMÜHL

En el sector de Schneidmühl pasaron a la ofensiva las tropas germanas. Considerables contingentes rusos han quedado cercados. Todos los ataques soviéticos contra Schneidmühl fueron rechazados.—Efe.

LA LUCHA EN EL SECTOR DE BRESLAU

Berlin, 1 (7 t.)—Los alemanes mantienen sus posiciones en el sector de Breslau.

Todos los ataques al Sur y al Este de la ciudad fueron rechazados, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—Efe.

LOS SOVIETS OCUPAN LISSA

Berlin, 1 (7 t.)—La ciudad de Lissa, entre Breslau y Posen, ha sido ocupada por los soviets después de encarnizados combates en las calles. Una parte de las fuerzas alemanas que estaban aisladas, alcanzó las líneas alemanas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

EN POSEN SIGUE LA RESISTENCIA

Berlin, 1 (7 t.)—La guarnición de Posen prosigue la resistencia. Entre esta ciudad y Francfort del Oder aumentó la dureza de la lucha durante la mañana de hoy. Los puntos de apoyo alemanes resisten denodadamente. A marchas forzadas—dice la Oficina de Información Internacional—llegaron reservas alemanas al sector situado al Oeste de la línea Schwern-Schwibus, donde aniquilaron a las fuerzas blindadas soviéticas que habían conseguido avanzar. Todos los carros de combate bolcheviques fueron destruidos.—Efe.

LA BATALLA EN PRUSIA ORIENTAL CONTINUA CON ENCARNIZAMIENTO

Berlin, 1 (7 t.)—En Prusia oriental, la batalla prosigue con encarnizamiento extraordinario. Al Sur de Koenigsberg—dice la Oficina de Información Internacional—los soviets han sido rechazados nuevamente por los soldados alemanes que luchan con heroísmo increíble.—Efe.

DISMINUYEN LOS ATAQUES RUSOS EN CURLANDIA

Berlin, 1 (7 t.)—En el frente de

Continúa el buen tiempo

Madrid, 1.—Como tiempo probable se anuncian algunas lluvias en Galicia. En las demás regiones buen tiempo, de cielo con algunas nubes generalmente elevadas.

¿La Conferencia de "los tres" en Rumanía?

Ginebra, 1 (7 t.)—En los círculos angloamericanos de Ginebra—dice la Agencia D. N. B.—se cree posible que el lugar de la reunión de Churchill, Roosevelt y Stalin sea una ciudad rumana, tal vez Bucarest.—Efe.

En Lisboa no habrá Carnaval

Lisboa, 1 (7 t.)—El gobernador civil de Lisboa ha dictado una orden por la que se prohíbe la celebración de las fiestas de Carnaval en Lisboa durante el presente año, ante los difíciles momentos por que atraviesa el mundo. En su consecuencia, ha quedado prohibido el uso de disfraces y de caretas.

El puerto de Pajares sigue cerrado

León, 1.—Continúa cerrado el puerto de Pajares, a pesar de los grandes esfuerzos que realizan las brigadas de Obras públicas. Las dificultades son grandes, pues en algunos sitios la nieve alcanza cuatro metros de altura. También siguen cerrados los puertos de acceso a Asturias y Santander, excepto el de Manejar, de Galicia.

España no es un país fácil para los adivinos

“Los italianos aprenden de los españoles una concepción integral de la vida,”

Un escritor italiano habla del “problema español”

Roma, 1 (7 t.)—Entre los numerosos artículos y sueltos aparecidos en estos meses, en la Prensa democrática italiana, merece ser señalado, por su objetividad, el estudio que acaba de publicar el periodista italiano Ricardo Forte, en la revista mensual política «Esfera», publicación que ha adquirido gran prestigio.

Ricardo Forte regresó hace pocos meses de España, donde residió trece años como corresponsal de importantes periódicos italianos durante los períodos de la República, nuestra guerra y la post guerra. Sabe, por consiguiente, cuáles han sido las verdaderas vicisitudes de la política española en los últimos tiempos y, por ello, su artículo titulado «El problema español», puede considerarse, a pesar de algunas aseveraciones erróneas, la exposición más objetiva y completa de lo que ahora se ha dado en llamar el problema español.

Fortes empieza recogiendo todas las noticias relativas a las intrigas y campañas que en los últimos meses se han desarrollado en el extranjero contra el régimen de Franco, y advierte que España no es un país fácil para los adivinos y las sibilas. Afirma que el Movimiento de Franco contó con poderosas razones morales, filosóficas y religiosas, como consecuencia de los acontecimientos que lo precedieron. En España no ha cuajado, no se ha intentado nunca seriamente, afirma, el fundar una democracia cristiana, porque el partido católico de Acción Popular se mantuvo demasiado apegado a las viejas fórmulas y costumbres. En el lado opuesto, el anticlericalismo de los partidos de izquierda, la acción sectaria de corrientes antirreligiosas del movimiento republicano, que se traducían en una persecución menuda, como la de impedir los entierros religiosos y prohibir a las Ordenes religiosas de gran tradición pedagógica el ejercer la enseñanza, tenía que desembocar en la guerra civil, en el asesinato de casi todos los sacerdotes que fueron encontrados en la zona roja y de miles de católicos. Todo lo cual hizo que el Ejército fuera en 1936 el defensor de elementales normas de convivencia civil y paladín de la tradición católica y familiar española contra el más desenfundado revolucionarismo. Es un tópico decir que en España no existe la pequeña burguesía y que el desequilibrio lo determina el contraste entre las clases privilegiadas y poco numerosas y una masa popular muy misera. En los últimos treinta años España ha evolucionado mucho. El desarrollo de la industria de la nación, favorecido por la Dictadura de Primo de Rivera, y más aún el progreso natural de las condiciones de vida, han creado una clase media de técnicos y de pequeños industriales que han difundido enormemente el comercio y han multiplicado el número de funcionarios e incluso han elevado el tenor de la vida de los obreros. Hoy existen fuertes núcleos populares que tienen un modo de pensar que se aproxima al de ciertas clases media francesa.

Las hazañas del terrorismo y de la violencia, obra de grupos más o menos grandes de facinerosos, no han nido el asentimiento de la masa de población. Decir que las masas populares están hoy embebidas de espíritu revolucionario, y en realidad destructor, que hemos visto en práctica durante la guerra civil una parte de España, sería inexacto. Hablando, en fin, de la política neutralidad seguida por España, Forte afirma que seguramente lord plewood es demasiado severo cuando dice que España fue un país semipadado por Alemania. Los desmembramientos de las Naciones Unidas fueron muy

(Continúa en la página 3)

La guerra aérea

Berlin, 1 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

Durante la jornada de ayer, aviones terroristas norteamericanos bombardearon la región de Viena. Continúa el fuego a distancia sobre la región de Londres.—Efe.

Bombardeo de Singapur

Washington, 1 (5 t.)—El departamento de Guerra anuncia que Singapur ha sido bombardeado hoy, día, por superfortalezas volantes norteamericanas con bases en la India.

Ataque a las islas Bonin

Tokio, 1 (5 t.)—Las islas Bonin han sido objeto de nuevos ataques aéreos, según anuncia la Agencia Domei. La isla de Aozsufre fue bombardeada anoche por 40 aviones norteamericanos de tipo «B-29».—Efe.

Del grave accidente ocurrido en los Altos Hornos de Baracaldo

Entrega de 38.500 pesetas a familiares de las víctimas

Bilbao, 1.—En el Ayuntamiento de Baracaldo se ha recibido un telegrama del rector, profesorado y alumnos de la Universidad de Santiago de Compostela, en el que se dice el pésame por el accidente ocurrido hace poco en Altos Hornos, y se enaltece la memoria del obrero Fermín Arana, que perdió su vida por salvar la de los demás compañeros. Diez de los enfermos de dicho accidente han sido ya dados de alta en el hospital, y otros tres lo serán en breve.

Esta tarde, en el Ayuntamiento de Baracaldo, se verificará la entrega de la cantidad de 38.500 pesetas enviadas por la Caja de Reaseguros de Accidentes del Trabajo, del ministerio de Trabajo, a las familias de los fallecidos en dicho accidente, y de recompensas a los enfermos y a los que ayudaron a salvar a las víctimas de aquél.—Logos.

Los aliados amplían su penetración al Este y al Noreste de Colmar

Conquista de dos pueblos ante las avanzadas de acero y cemento de la línea Sigfrido

El comunicado alemán da por contenidos los ataques aliados entre Monschau y Saint Viith

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin, 1 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En Holanda, la pequeña guarnición compuesta por paracaidistas que defendían valerosamente desde hace semanas una pequeña cabeza de puente al Sur del Mosa, en las proximidades de Gertruidenberg, frente a fuerzas enemigas muy superiores en número, se ha retirado a la orilla Norte del río. Los numerosos ataques efectuados ayer por el primer Ejército norteamericano y parte del tercero en todo el frente comprendido entre Monschau y Saint Viith, fueron contenidos después de duros combates en la profundidad de nuestra línea de resistencia.

En la Alta Alsacia el enemigo ha ampliado algo su penetración al Este y al Noreste de Colmar. En estas operaciones perdió 14 carros.

Los «Vikings» de la Marina de guerra, que durante la noche del 30 de Enero atacaron el tráfico de abastecimiento angloamericano en la desembocadura del Escalda, anunciaron haber hundido un buque cister-

na. Además, nuestras baterías observaron desde la isla de Schouwen cinco grandes explosiones, de modo que puede contarse con que el enemigo perdió otros barcos durante esa operación.—Efe.

OCUPACION DE DOS PUEBLOS EN LAS AVANZADAS DE LA LINEA SIGFRIDO

Londres, 1 (6 t.)—«Los alemanes dan muestras de disponerse a defender firmemente la línea Sigfrido», y no hay ningún síntoma que permita suponer que vayan a retirarse de ella», ha declarado un alto oficial del Cuartel general del mariscal Montgomery. Añadió, subrayando sus pa-

labras: «Creo que eso sería lo último que hiciesen».

El enviado especial de la Agencia Reuter en dicho Cuartel general forma que las tropas norteamericanas del general Hodges han tomado dos pueblos alemanes enclavados entre las avanzadas de acero y cemento de la línea Sigfrido. Se lucha alrededor de Kesternich, al Noreste de Monschau, donde se tropieza con una fuerte resistencia alemana.—Efe.

FRENTE DE ITALIA

Referencia alemana

Berlin, 1 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

En Herzegovina, en un ataque realizado al Sur de Mostar, nuestras tropas ocasionaron sangrientas pérdidas al adversario. Fueron capturados o destruidos muchos carros y cañones de campaña. En estos combates, que han dado por resultado la limpieza de una región extensa ocupada por las bandas rebeldes, se han distinguido notablemente las unidades croatas que luchan al lado de las fuerzas alemanas.—Efe.

En Galicia hay más ganado que en 1936

Buenos Aires, 1 (5 t.)—La Prensa publica despachos de Madrid señalando que la riqueza ganadera de Galicia ha aumentado en relación con la época anterior a la guerra civil, según datos estadísticos demostrativos.—Efe.